
“Parera, un pueblo amigable con los inmigrantes” 

ESPACIO CURRICULAR: SOCIOLOGÍA 

5ºAÑO 

Tema: inmigración 

Problema:  

¿Qué representaciones tienen los habitantes de la localidad de Parera acerca de la 

Inmigración? 

Objetivos:  

Conocer que representaciones tienen las personas que viven en Parera acerca de la 

inmigración para poder comparalas con los valores a nivel nacional. 

Hipótesis: 

Las personas de la localidad de Parera tienen una representación negativa acerca de la 

inmigración reciente. Esta visión negativa se refiere tanto a aquella que proviene de países 

limítrofes como a aquella proveniente de otras provincias de la República Argentina.  

 

Encuesta  - instrumento: administrada en el mes de Noviembre del año 2.017 

 

Total de la muestra: 139 personas de entre 18 años y 70 o más 

 

ENCUESTA “Representaciones sobre los inmigrantes en la localidad de Parera ” 

* Completar y encerrar la respuesta correcta                                                                                                              

Edad:              Nacionalidad:                       Sexo:     Femenino                 Nivel de Estudios:  No escolarizado 
                                                                                       Masculino                                                  Primario incompleto 
                                                                                                                                                            Primario completo 
                                                                                                                                                            Secundario incompleto 
  Secundario completo 
                                                            Terciario o univers. Incompl. 
                                                                                                                                                            Terciario o univers. completo 

1. ¿Sabe usted que es la inmigración?       SI  - NO   

2. ¿Tiene un amigo o familiar inmigrante?      SI – NO 

(si la respuesta es negativa pasa a consigna 5) 

3. ¿De dónde proviene?      ……………………………………………………. 

4. ¿Por qué causas emigró de su país? 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

5. ¿Usted cree que es algo positivo o negativo la llegada de inmigrantes a la localidad?    Positivo  - Negativo 

6. ¿Por qué? 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

7. ¿La llegada de inmigrantes a Parera beneficia o perjudica la economía del pueblo?     Beneficia - Perjudica 



8. ¿Usted cree que los inmigrantes le quitan el trabajo a las personas de la localidad o generan trabajo en la 

localidad?    Quitan – Generan 

9. ¿Usted cree que perjudica a los comerciantes del pueblo si compra en locales pertenecientes a inmigrantes?  

Si - No 

10. ¿Usted cree que la llegada de inmigrantes al pueblo genera inseguridad?        Si – No  

11. ¿Por qué? 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..... 

12. ¿usted cree que los inmigrantes deben tener los mismos derechos que las personas que viven en el pueblo?  

Si – No 

13. ¿Por qué? 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

14. ¿Desea realizar algún comentario? 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

MUCHAS GRACIAS POR SU COLABORACIÓN!!! 

 

 

RESULTADOS OBTENIDOS A PARTIR DE LA ADMINISTRACIÓN DE LA ENCUESTA 

 

Porcentaje de la muestra sobre la población 
total de la localidad

Resto de la Población

Muestra



 

 

 

54%

46%

Sexo de los encuestados

Femenino

Masculino

22%

20%

22%

22%

14%

Rangos de edad de los encuestados

Rango a de 18 a 25 años

Rango b de 26 a 35 años

Rango c de 36 a 50 años

Rango d de 51 a 70 años

Rango e de 71 o más años
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PERFIL DE LOS NEGATIVOS 

ENCUESTADOS QUE RESPONDIERON NEGATIVAMENTE A TRES O MÁS DE SEIS PREGUNTAS 

ACERCA DE LOS INMIGRANTES 
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NÚCLEO DURO DE LOS NEGATIVOS 

ENCUESTADOS QUE RESPONDIERON NEGATIVAMENTE A SEIS O CINCO DE SEIS PREGUNTAS 

ACERCA DE LOS INMIGRANTES 
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CONCLUSIONES 

Teniendo en cuenta los datos obtenidos a partir de la encuesta realizada podríamos decir que: 

- El 81% de los encuestados considera que la llegada de inmigrantes a la localidad de 

Parera es algo positivo, ya que los mismos generan trabajo, enriquecen la cultura, hacen 

que el pueblo crezca y se desarrolle. Por el contrario, solo un 19% considera que es algo 

negativo ya que quitan trabajo a la gente del pueblo o compiten con negocios locales.  

- El 76% de los encuestados considera que la llegada de inmigrantes beneficia la 

economía local, mientras que un 24% considera que la perjudica. 

- La mayoría, el 70%, cree que los inmigrantes generan trabajo, mientras que el 30% 

opina que quitan trabajo a las personas de la localidad. 

- Las diferencias son menores en cuanto a la percepción que tienen los encuestados con 

respecto al impacto que producen los locales de inmigrantes en la localidad y la 

competencia que generan frente a los comercios ya establecidos por gente de la 

localidad: mientras que un 64% cree que al comprar a locales de inmigrantes no se 

perjudica a locales del pueblo, otro 36 % cree lo contrario; es decir, que si compro a 

locales de inmigrantes sí perjudico a los comercios locales.   

- Con respecto a la inseguridad, un 76% considera que la llegada de inmigrantes no 

genera inseguridad, ya que piensan que los inmigrantes son buenas personas, vienen a 

trabajar, o que la inseguridad ya existe en el pueblo por lo que los inmigrantes no serían 

un motivo de preocupación en este sentido. Otro 24% si cree que los inmigrantes 

generan inseguridad en la localidad, ya que no los conocen, no conocen sus intenciones 

o directamente creen que vienen a delinquir.  

- Una gran mayoría, 88%, considera que los inmigrantes deben tener los mismos derechos 

que todos los habitantes de la localidad, ya que son  personas, son seres humanos, son 

iguales y les corresponden esos derechos; mientras que una minoría, 12%, cree que los 

inmigrantes no deben tener los mismos derechos que las personas del pueblo, la 

mayoría por la  misma razón: el hecho de que son inmigrantes; otros porque no han 

aportado lo suficiente a la localidad, no los conocemos, quitan trabajo a la gente del 

pueblo.  

Para finalizar se realizó un perfil de los negativos, es decir se trató de encontrar alguna 

regularidad entre aquellas personas que habían respondido en forma negativa a la mitad o 

más de las seis consignas que referían específicamente a la percepción sobre los inmigrantes 

en la localidad. De los datos analizados se desprende que: 

- Son un 22% de la muestra 

- El 58% son de sexo femenino, el 42% restante masculino.  

- La mayor parte 26% pertenece al rango de edad más joven: de 18 a 25 años.  

- La mayoría 77% no reconoce tener familiares ni amigos inmigrantes. 

- Se encuentran en mayor cantidad entre aquellas personas que tienen el secundario 

completo o incompleto. 

Para profundizar aún más en este perfil, se tomaron los datos de aquello encuestados que 

respondían de manera negativa a la totalidad de las consignas que referían específicamente a 

percepciones sobre inmigrantes en la localidad, obteniendo de este modo lo que se podría 

llamar un núcleo duro de negativos con los inmigrantes. Del análisis de las encuestas se 

desprenden los siguientes resultados: 



- Representan el 8% de la muestra. 

- Aquí los valores con respecto al sexo se revierten: 45% femenino 55% masculino. 

- Asciende el porcentaje (37%) en el rango de edad más joven, de 18 a 25 años. 

- Se acentúa el porcentaje de encuestados que no reconocen familiar o amigo inmigrante 

92%.  

- Otra vez, en su mayoría, pertenecen a la muestra que tiene un nivel educativo 

secundario completo o incompleto.  

Teniendo en cuenta entonces todo lo expuesto anteriormente, se podría concluir afirmando 

que Parera, es un pueblo amigable con los inmigrantes, que considera su llegada como algo 

positivo para la localidad. Solo una minoría tiene una visión negativa de los inmigrantes. Esta 

negatividad tiene diferentes grados pero el grupo que la porta se puede caracterizar en 

general como jóvenes de entre 18 y 25 años, que no reconocen tener familiares o amigos 

inmigrantes, no es significativa la variabilidad entre los sexos, pueden ser varones o mujeres y 

tienen estudios secundarios completos o incompletos.   

Realizando una comparación con la encuesta realizada a nivel nacional, elaborada por la 

consultora IPSOS (ver nota diario LA NACIÓN del 15/09/17) seríamos una excepción, ya que los 

resultados fueron contrarios a los obtenidos por nuestra encuesta.  
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